
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 780
van STEVE VANDENBERGHE
datum: 4 september 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Buitengewoon onderwijs  -  Capaciteit

In het buitengewoon onderwijs is het vaak niet evident om een plek voor elk kind te 
vinden. Nu het nieuwe schooljaar is begonnen, horen we opnieuw meer en meer verhalen 
over kinderen die geen plek hebben kunnen bemachtigen in een school voor 
buitengewoon onderwijs. Verschillende ouders van kinderen met een beperking zitten 
met het handen in het haar. In het regeerakkoord stelt de Vlaamse Regering een nieuw 
begeleidingsdecreet voorop voor kinderen met zorgnoden.

1. Wat is de stand van zaken van het nieuwe begeleidingsdecreet? Wat is de timing van 
dit decreet? Zal het nieuwe begeleidingsdecreet een impact hebben op de capaciteit 
en de noden in het buitengewoon onderwijs?

2. Graag een overzicht van de beschikbare plaatsen in het buitengewoon onderwijs, per 
provincie, per type, per onderwijsniveau (kleuter-, lager en secundair onderwijs) en 
per vestigingsplaats, vanaf schooljaar 2011-2012 tot het schooljaar 2020-2021.

3. Hoeveel procent van alle aangemelde kinderen in het buitengewoon basis- en 
secundair onderwijs heeft huidig schooljaar een plaats gekregen in het buitengewoon 
onderwijs? Graag opdeling per provincie, per type en per onderwijsniveau.

4. Hoeveel kinderen staan op dit moment op de wachtlijsten van het buitengewoon 
onderwijs en hebben dus geen plaats op een school voor buitengewoon onderwijs? 
Graag opdeling per provincie, per vestigingsplaats, per type en per onderwijsniveau.

5. Hoeveel van alle aangemelde kinderen in het buitengewoon onderwijs hebben geen 
plek gekregen in het buitengewoon onderwijs dit schooljaar? Graag opdeling per 
provincie, per type en per onderwijsniveau.

6. Hoeveel van deze kinderen zijn niet ingeschreven op 1 september 2020 omdat ze 
geen plek hadden in een school voor gewoon of buitengewoon onderwijs? Graag 
opdeling per provincie, per type en per onderwijsniveau.

7. Hoeveel van alle aangemelde kinderen in het buitengewoon onderwijs die geen plek 
hebben gevonden in het buitengewoon onderwijs zijn voor het huidige schooljaar 
overgeschakeld naar het gewoon onderwijs?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 780 van 4 september 2020
van STEVE VANDENBERGHE

1. Momenteel wordt werk gemaakt van een conceptnota waarin de speerpunten van het 
begeleidingsdecreet worden uiteengezet. Als indicatieve timing werd 1 september 
2021 vooropgezet om met de gefaseerde uitrol van maatregelen te starten. Welke 
impact deze maatregelen zullen hebben op de capaciteit en de noden van het 
buitengewoon onderwijs is op dit moment nog niet te concretiseren. In elk geval willen 
we maatregelen nemen die inzetten op het versterken van de kwaliteit van het 
buitengewoon onderwijs.

2. Mijn administratie beschikt niet over de capaciteitscijfers van het buitengewoon 
onderwijs voor de schooljaren 2011-2012 tot het schooljaar 2020-2021. Het is immers 
de autonomie van het schoolbestuur om de capaciteit te bepalen en deze cijfers 
worden niet gemeld aan mijn administratie.

3-7.Mijn administratie beschikt niet over een lijst van alle aangemelde leerlingen in het 
buitengewoon onderwijs. 


